

北醫大醫學系 100 級及醫學科學研究所校友鄧志堅醫師，榮獲英國牛津大學

2019 Clarendon Fund 全額獎學金



臺北醫學大學醫學系校友鄧志堅醫師/博士，近期甫自 170 餘位牛津大學 2019 年度生物醫學領域博士班生中脫穎而出，成為唯二獲得克拉倫登獎學金（Clarendon Fund）得主，並同時入選為克拉倫登學者。

克拉倫登獎學金的成立起源於牛津前校長（1660～1667）克拉倫登伯爵（Earl of Clarendon），它是由不同學術領域專家分別組成的委員會，挑選出最優秀和最具潛力的學生，希冀培養這些優秀學生成為各領域的領袖人才，只有不到 2% 牛津學生有機會獲得。



2018 年畢業於本校的鄧志堅醫師，是臺灣第一位 7 年內同時完成醫學士和博士學位的醫師科學家。「醫師科學家計畫」是為培育從事醫學領域及跨領域研究的傑出醫學人才而設計。參加本計畫的醫學系學生，須於大學修業時期同時修讀碩、博士學位。鄧醫師雖然面對 7 年制醫學系沉重的修課壓力，但他以篤實的學習態度、驚人的自律精神與高效能的時間管理能力，順利同時取得醫學士與博士學位。【右圖：本校優秀的醫師科學家鄧志堅校友在牛津大學入學留影】

基於其對癌生物學的興趣，於大一時就進入醫學科學研究所沈芯仔老師的實驗室作研究，雙軌併行醫學與科學研究的學習，不論大學部課程或實驗室研究都兢兢業業全力以赴，期間也多次獲得論文競賽獎項。為了更專注與精進腫瘤研究，2018 年畢業後立刻進入牛津大學腫瘤學科學習，目前正在英國攻讀第二個博士學位。（文/醫學院）

■鄧志堅校友感言：北醫為我開啟了醫學研究的美麗新世界

我由衷感謝母校臺北醫學大學 7 年的用心栽培，無論是醫學系的醫學教育或醫學科學研究所的科學研究訓練，為我的專業知識與研究技能奠定根基。北醫扎實的訓練，除了專業知識、科學理論、實驗技能與溝通表達能力之外，還增強我的抗壓性、邏輯思維與解決問題的應變能力。



這些在北醫練出的功夫，不但幫助我在牛津大學的面試與筆試中輕鬆過關斬將，也讓我迅速適應並融入新的國度與學習環境中，每天愉快地享受著專心學習的快樂。是以，到牛津後各方面的表現很快得到肯定，在老師、單位（Department of Oncology）、學院（Balliol College）和學校的全力支持下，為 Balliol College 爭光獲得 3 年克拉倫登全額獎學金的殊榮，對於繼續

前行在醫學研究的道路上起了很大的振奮。此刻回首，北醫為我開啟了醫學研究的美麗新世界，讓我能帶著探索癌生物學的梦想，在遙遠的牛津大學繼續大步前行，有機會與世界各地的科學家在這條艱難又漫長卻仍然充滿希望的道路上並肩前進。

【右圖：鄧志堅校友（後排右 1）與實驗室夥伴於 2018 年耶誕節合影】

一日北醫人終生北醫人，自己何其有幸能成為北醫的一分子。或許有人以為我是從小到大表現頂尖的天才，但其實我自覺平凡，只因為有明確的目標，同時也幸運地遇到好老師的帶領，才能依據規畫逐步建構出現階段的一點成績。也希望以自己的例子，鼓勵正在學校就讀的學弟妹們：北醫的學習環境真的很棒，不論硬體軟體與師資皆不輸國外的名校，希望大家都能珍惜與把握；也希望你們能找到自己的目標，全心投入後各有所得。

最後，我再次感謝母校的栽培。世界頂尖學府之一的牛津大學很美，但我仍很懷念我在北醫的歲月。同時也藉此機會特別再向我的指導教授沈芯仔老師、醫學系導師陳淑華老師及生物資訊啟蒙老師林彥光老師與李元綺老師，致上最深的謝意。